



# 早晨將到 黑夜也來

文／劭箴

## 前言

有人聲從西珥呼問我說：「守望的啊，夜裡如何？」守望的說：「早晨將到，黑夜也來。你們若要問就可以問，可以回頭再來」（賽二一11-12）。這，是守望者的呼喊。

當世界步入詭譎與紛亂的時代，我們彷彿也成為那呼喊的人——「守望的啊，夜裡如何？」這不僅是對世界未來的提問，更是我們内心深處對光明與盼望的呼求。

近年來，從新冠疫情席捲全球，到俄烏戰火未歇、以阿衝突延續、臺海危機威脅；政權更迭、宗教領袖更替；國際間貿易角力升高、物價波動不安；人工智慧衝擊各領域等等。我們所見的，是一個「震動不已」的世界。在這樣的時代裡，人心惶惶不安，價值觀不斷改變，道德漸漸淪喪，信仰也面臨嚴峻的挑戰。

然而，聖經提醒我們：「天地都要廢去，神的話不能廢去。」末後的世代是彎曲背謬的世代，是淫亂不信的世代，也是知識增長的世代，但神的國度、神的救恩與神的話語，是我們在一切混亂動盪中的穩固磐石。

## 傳福音的使命

2025年3月底，本會召開「聯總世界代表大會」，正值世代交替之際，顯出信仰傳承與事奉更新的迫切性。本屆大會主題為：「起來，縱橫走遍這地」（Arise! walk through the land），取自創世記十三章17節：「你起來，縱橫走遍這地，因為我要把這地賜給你。」

這並非只是地理疆界的擴張，更是信心與應許的行動。「起來」，不只是意念的感動，更是腳步的實踐——現在正是傳福音的時候，我們當起來縱橫走遍這地，不是只站著望天，因為這天國的福音必須傳遍天下，使萬民作主的門徒。

## 自覺使命，完成託付

從聖經中看到神救贖的計畫，從舊約到新約，從會幕到聖殿，從使徒時代延展至末世的真教會，每一代都有它獨特的挑戰與使命。而今，神應許我們：要擴張你帳幕之地，張大你居所的幔子，不要限止；要放長你的繩子，堅固你的橛子。

因為你要向左向右開展；你的後裔必得多國為業，又使荒涼的城邑有人居住（賽五四2-3）。

世界的黑暗正在加深，但主的話語如晨光照臨。我們必須如保羅所說：黑夜已深，白晝將近。我們就當脫去暗昧的行為，帶上光明的兵器（羅十三12）。

主耶穌也揭示末世徵兆：「你們要聽見打仗和打仗的風聲……。那時，必有許多人跌倒，也要彼此陷害，彼此恨惡；……。只因不法的事增多，許多人的愛心才漸漸冷淡了。唯有忍耐到底的，必然得救」（太二四3-14）。主耶穌不是要我們恐慌，而是要我們儆醒、守望和預備。

祂說：你們要時時儆醒，常常祈求，使你們能逃避這一切將要來的事，得以站在人子面前（路二一36）。

## 白日守望，黑夜儆醒

以西結書中，神對先知說：人子啊，我立你作以色列家守望的人，所以你要聽我口中的話，替我警戒他們（結三17）。

今日的教會，正是在這末後世代中的守望者。我們不只要儆醒，也要看守屬靈的生

命；要在望樓上守夜，也要在白晝堅立，如以賽亞所記：他白日常在望樓上，整夜立在守望之處（賽二一8）。

這個時代需要的，不是更多評論與爭辯，而是更多禱告與儆醒；不是熱鬧的活動，而是自覺的守望。教會若失去守望者的職責，便失去了見證的立場。

## 結語

守望的啊，夜裡如何？——這不只是以賽亞時代的提問，更是今世信徒的呼聲。

守望的說：「早晨將到，黑夜也來。」

我們正處於晨曦與黑夜的交界，我們看見神的救恩如清晨的日光，從高天臨到我們，也看見末世的黑暗逐漸逼近。但感謝神，神的教會不是孤立無援的堡壘，而是受聖靈引導的燈臺，照亮這世代的路。

讓我們起來，成為站在望樓上的忠心守望者，直到主再來的那日。願神賜福教會，保守我們在這守望的世代中自覺使命、儆醒禱告，得著那不能震動的國度，照神所喜悅的，用虔誠、敬畏的心事奉祂（來十二28）。

